

金山工业区推进智能导诊平台建设

群众就医有了“智能导航”



“这个平台真好,在讲述自己的症状后,不仅提供疑似疾病推荐,还能看到医院科室的推荐。这上面还有我的家庭医生,真的是太便利了。”

最近,金山工业区智慧健康驿站来了位“新成员”,一块电子屏幕搭载了智能导诊平台,不仅能答疑,还能导诊,这让60多岁的居民宋老伯有了“新”体验,以往身体不舒服,也不知道看哪家医院,看哪个科。现在有了这个“智能平台”,这些烦恼再也没有了。

而这样的平台还来到了村里,在金山工业区高楼村第四党群服务点,智能导诊平台终端机一经安装,就引

起村民们的好奇,纷纷要求让这个“医生”会会诊。

“最近眼睛不舒服经常流眼泪,对着终端机讲述了自己的不适症状后,系统给出了‘结膜炎’的参考疾病诊断。根据系统提示拨打家庭医生的电话,家庭医生也给出了与系统相同的疾病诊断和用药提醒。”一提起智能导诊平台终端机,高楼村的村民卫阿姨不禁翘起了大拇指,连连夸赞这个“医生”又方便、又灵光。

金山工业区高楼村工作人员顾玉英表示,智能导诊平台的安装后,一开始有些老百姓还是不太信任,但随着宣传与亲身试用之后,老百姓的接受度和使用率也越来越高。

据了解,智能导诊平台终端机内置了包括智能健康诊疗咨询、智能分诊服务、健康知识查询等模块。群众可以通过和终端机对话,

录入自己的症状与问题,系统可以立即提供疑似疾病推荐、知识推荐、医院推荐、科室推荐等参考信息,并且实时提供家庭医生的诊疗信息。既满足了老百姓对个人健康分析和疾病知识查询的需求,还有效解决“知症不知病,知病不知科”的问题,推动“小病进社区,大病去医院”分级诊疗落地。

去年,金山工业区在开展“我为群众办实事”调研中,通过广泛走访发现农村地区老人居住较多、子女大多居住在城镇地区。因此,老人能够居家完成疾病自诊的渠道较少,普遍存在着“病急乱投医”的现象,这也加剧了等级医院医疗资源紧张。

“发现这一情况之后,我们也是以推进乡村振兴为契机,今年年初与上海科大讯飞有限公司开展合作,联合开发了‘智能导诊平台’,在

各村居、为民综合服务场所和部分企业服务职工阵地,先期布设了27台终端机。下一步,我们将根据使用情况进一步完善系统功能。”金山工业区社会事业办负责人顾丽丹说道。

此外,金山工业区与上海科大讯飞有限公司还合作开发了慢病随访系统,运用智能语音、人工智能技术,通过智能化、批量化、规范化的访问设置,对高血压、糖尿病慢病患者开展随访,辅助社区医生开展慢病人群病情跟踪、健康管理、服务预约等工作,提高社区医生慢病随访效率。

值得一提的是,在疫苗接种期间,金山工业区探索运用该系统的外呼功能,对群众疫苗接种进行语音通知和短信提示,极大得提高了疫苗接种工作效率。

记者 杨惠聪 通讯员 曹蓉蓉

朱泾镇推进镇区道路改造升级 居民出行更加便捷舒适

朱泾镇对金南街和商园街进行改造和提档升级工作,进一步完善镇区交通路网,改善道路通行条件。日前,金南街的改造工作已基本完成,而商园街的提档升级工程尚处于起步阶段。

据了解,新金南街总长830米,红线宽度为24米,此次改造将原来的水泥路面变成沥青路面,路灯、标志标线等附属设施也已经全部到位。

据施工负责人表示,老金南街道路存在曲度,而且标志标线以及路灯等附属设施有一定的不足和缺失。而且老路仅连接健康南路,对于B07地块安置小区居民来说,出行十分不便。因此新金南街不仅将道路进行了拉直,还新建了数百米,直线连接了明珠桥和规划二路,从而满足周边居民的出行需求。

除了主城区道路外,朱泾镇还对镇区内的老路进行了提档升级。商园街总长为178米,由于道路老旧、排水设施不完善,一到下雨天这条路段就一直积水,居民出行基本要“趟河而过”。今年9月6日,商园街提档升级工程正式启动,项目包括新建雨水管和相关排水设施,路面破损处修复、沥青面层的加造,预计整个工程在今年年底竣工。

记者 杨季峰

开展义诊咨询 倡导口腔健康

本报讯(记者 樊国庆 王佩永)9月20日是第33个“全国爱牙日”,我区举行“全国爱牙日”大型主题宣传义诊咨询活动,开展口腔健康科普宣传,普及口腔健康知识。

活动中,金山区儿童爱牙护齿服务队正式成立,今后将开展学校儿童口腔检查、涂氟、窝沟封闭、恒牙充填等预防干预工作,降低儿童患龋率、提高全区儿童口腔预防干预率。

遗失声明

上海市金山区引娉食品经营部商店遗失食品经营许可证正副本,编号:JY13101160285869,声明作废。

山阳镇海上明珠园打造海洋科普乐园 探索海洋奥秘 感受科普魅力

秋日晴空高朗,气候凉爽宜人。走进山阳镇海上明珠园小区西门,人行步道两侧矗立着造型各异的仿真热带鱼,并配有热带鱼科普知识立牌,包含海洋动物的基本情况、外形特征、品种分类等内容。

在不远处的圆坛内,海洋生物弹簧摇乐、海豚海星等海洋生物玻璃钢雕塑、海洋系列脚踏石……各类海洋生物式样的娱乐设施一应俱全。不少家长正带着孩子前来体验,不时传来阵阵欢笑声。“这里以前是老旧儿童设施,现在更换成扇贝、海星、海草等具海洋风格的儿童乐园,我家5岁的孙女特别喜欢。”55岁的岳女士喜滋滋地说。

除了热带鱼科普知识区、海洋微景观区之外,小区内设置了贝壳网红打卡区,经过的居民都会被这网红打卡点留住脚步,合影留念;新添有声图书体验区,上线了涵盖百科知识、科学幻想、听见真相等10个主题,每个类别为200本书,并按月更新。“以‘互联网+’新模式开启儿童乐园阅读新体验,让阅读‘声’入人心,将‘看书’变‘听书’,提升海洋科普项目的实效性。”戚家墩居民区党总支书记、居委会主任周海春说。



儿童在“贝壳”上快乐玩耍

据悉,海上明珠园为了进一步拓宽居民休闲娱乐公共空间,完善儿童基础设施,累计投入8万元,耗时三个月,打造出了“探索海洋奥秘,感受科普魅力”特色项目。

小区设立海洋知识科普区,这是为何?戚家墩居民区地处杭州湾畔,是离海岸线最近的居民区,所辖小区有海上明珠园、海浒新村、华府海景三个小区,占据特殊的地理位置,故特别适合开展海洋生物知识的普及以及如何保护海洋环境的特色项目。

今年以来,戚家墩居民区结合世界海洋日、六一儿童节、暑假等时间节点,先后举办“科普海洋文化,构筑蓝色文明”亲子科普、“探索自然,保护海洋”、“海洋科普主题展”等10余场形式多样的海洋科普活动。“通过系列活动的开展,点燃了孩子爱海洋爱科学的热情,增强了善待海洋、保护海洋的意识和责任,实现了把海洋科普知识‘搬进’社区,把保护海洋环境‘融入’到生活中去。”周海春说。

记者 鲁学静 通讯员 刘诗寒

我区中小学推行“AB”套餐制 让学生选择满意的午餐

为满足学生的日常口味需求,金山区教育局积极探索学生午餐新举措——推行“AB”套餐制。经过去年一年在部分学校试点后,今年9月1日起在全区各中小学全面推广,家长、学生可以从口味、营养等多方面进行考量,根据每周菜单选择满意的午餐菜品。

金山区第一实验小学作为去年的第一批试点学校,经过试运行,已在学校“数字家园”管理平台上建立完善了“AB”套餐选择功能,能精准地进行推送、数据统计与反馈实施。

学校推送的菜单上显示了下周每日A、B两款不同的大荤菜品,家长与学生可以讨论后,对喜欢的菜品做出选择,小荤菜、素菜与汤不做选择。系统完成统计后,将午餐数据推送给食堂供应商,供应商将根据反馈的套餐数量准备一周的采购、备货。

对于“AB”套餐的选择,家长们表示,可以避开孩子挑食或者过敏的食物,保证孩子每日饮食的健康营养,还能鼓励孩子参与到光盘行动中。

记者 周艺 通讯员 宋羽春

“小红帽”展风采 文明之花绽放校园

整洁优美的校园、丰富多彩的校园文化活动……近年来,华东师范大学第三附属中学深入推进文明校园创建工作,努力把学校打造成为弘扬主流价值的高地、涵育中华文化的家园、滋养文明风尚的沃土。

“小红帽”志愿服务项目作为学校的品牌项目,为学生接触社会、丰富阅历、体验生活、服务金山提供平台。在新生报到、校园“四节”、新校舍落成典礼及学校承办的赛事中,都能看到“小红帽”志愿者们的身影,一顶顶“小红帽”已成为校园中最亮丽的风景线。

目前,学校已与金山嘴渔村、金山图书馆等十几家实践基地展开合作,在暑期组织各类志愿服务和体验活动,培养学生友爱互助、服务社会的意识。

通讯员 冯旦

3·15 消费的参谋 维权的后盾

芝麻油作为食用油历史悠久,有浓郁的芳香气味,深受消费者喜爱。我国北方常称之为“香油”,南方则称之为“麻油”。

一、常见品类有两种,生产工艺各不相同

芝麻油是以芝麻籽为原料制取的油脂。市面上常见的有小磨芝麻香油和芝麻香油。

小磨芝麻香油是芝麻籽经过焙烤和石磨磨浆,采用水代法制取的成品芝麻油,具有香浓可口的特点,一般作凉拌油使用。水代法是我国传统的制油方法,利用芝麻中蛋白质、纤维素等对油和水的亲和力不同以及油和水比重不同的特点,通过搅拌、沉淀,油水分层后得

到。芝麻香油通常是芝麻籽经过焙炒采用压榨工艺制取的有浓郁香味的成品芝麻油,香味比小磨芝麻香油略淡,色泽也相对浅一些。

二、细心观察选购油,保存条件需留意

(一)选择场所。建议到有食品经营许可证(或食品销售备案号)的正规售卖场所(如商场、超市等),购买持证生产企业生产的预包装芝麻油产品。若通过电商平台等线上途径购买,应索要清晰的产品资料,保留产品截图和证据,必要时要求卖家提供资质证明材料、产品出厂合格证明文件等。不要购买流动摊点上的“现榨”“土

如何选购放心麻油

榨”芝麻油,这些产品没有经过严格的管控和筛选,不仅存在食品安全隐患,产品品质和售后也得不到保障。

(二)细读标签。首先,要注意查看配料表。芝麻油应以芝麻油为配料,或以芝麻为原料进行标示,不能包含其他油料或其他品种植物油。此外,市面上还有使用芝麻油和其他植物油脂调配的食用植物调和油,其配料表中除芝麻油外,还可能含有菜籽油和棉籽油等。该类产品名称应为“食用植物调和油”,标签上还要注明各种植物油的比例。其次,还应查看油脂等级、执行标准、生产厂家、生产许可证号、生产日期和保质期等标识

信息。

(三)观察颜色。小磨芝麻香油呈淡红色或橙红色;芝麻香油比小磨芝麻香油颜色淡,为红中带黄;而含芝麻油的食用植物调和油,如含有菜籽油则颜色深黄,若含有棉籽油则颜色黑红。

(四)辨闻气味。芝麻油香味纯正、浓郁,而含有芝麻油的食用植物调和油香味较淡,并带有其他油脂的气味。

(五)注意保存。尽量购买小包装芝麻油,方便短时间内吃完。存放时,尽量做到密封、低温、避光和干燥,避免油脂氧化,导致品质降低。当芝麻油出现哈喇味等异味时,则不要食用。